
Fiche n°1 : Vecteur directeur et vecteur normal

Exercice 1:   
a) Trouvez un vecteur directeur pour chacune des droites suivantes

Toutes les droites ont une équation 
directeur du type 𝑢ሬ⃗ (−𝒃 ; 𝒂). On a donc

1) 𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 + 𝟑    alors

2) 𝟖𝒙 + 𝟒𝒚 + 𝟐    alors   

3) 𝟑

𝟐
𝒙 − 𝟑𝒚 +

𝟓

𝟐
    alors   

4) 𝟒, 𝟖𝒙 + 𝟕, 𝟐𝒚 − 𝟑, 𝟓

5) 𝒙 + 𝟔𝒚 + 𝟏    alors    

 

b) Trouvez un vecteur normal pour chacune de

Toutes les doites ayant une équation du type 
normal du type 𝑣⃗(𝒂 ; 𝒃). On a donc

 

1) 𝟐𝑥 + 𝟓𝑦 + 3    alors 
2) 𝟖𝑥 + 𝟒𝑦 + 2    alors   

3) 𝟑

𝟐
𝑥 − 𝟑𝑦 +

ହ

ଶ
    alors   

4) 𝟒, 𝟖𝑥 + 𝟕, 𝟐𝑦 − 3,5    
5) 𝒙 + 𝟔𝑦 + 1    alors    

  

La géométrie 
Vecteur directeur et vecteur normal

Trouvez un vecteur directeur pour chacune des droites suivantes : 

une équation cartésienne du type 𝒂𝑥 + 𝒃𝑦 + 𝑐 = 0  et possède
. On a donc : 

alors    𝑢ሬ⃗ (−𝟓 ; 𝟐) 

    𝑢ሬ⃗ (−𝟒 ; 𝟖) 

    𝑢ሬ⃗ (𝟑 ; 
𝟑

𝟐
) 

𝟓    alors    𝑢ሬ⃗ (−𝟕, 𝟐 ;  𝟒, 𝟖) 

 𝑢ሬ⃗ (−𝟔 ; 𝟏) 

Trouvez un vecteur normal pour chacune de ces droites. 

ayant une équation du type 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 possèdent également
. On a donc : 

alors    𝑣⃗(𝟐 ; 𝟓) 
    𝑣⃗(𝟖 ; 𝟒) 

    𝑣⃗( 
𝟑

𝟐
 ; −𝟑) 

   alors    𝑣⃗(𝟒, 𝟖 ; 𝟕, 𝟐) 
 𝑣⃗(𝟏 ; 𝟔) 

 

Vecteur directeur et vecteur normal 

possèdent un vecteur 

nt également un vecteur 



Exercice 2:  Indiquez lesquelles de ces droites sont parallèles 
perpendiculaires : 

 Pour savoir si deux droites sont 
droites. Si ces vecteurs sont colinéaires, alors les droites sont parallèles. 
 

 Pour savoir si deux droites sont p
droites et un vecteur normal de l
sont perpendiculaires. 

 

a) 𝟗𝒙 + 𝒚 − 𝟕 et 𝒙 − 𝟗𝒚 +

 La droite 9𝑥 + 𝑦 − 7

 La droite 𝑥 − 9𝑦 + 2

 Or 
௫ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௫ೠమሬሬሬሬሬ⃗
=

ିଵ

ଽ
≠

௬ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௬ೠమሬሬሬሬሬ⃗
=

ଽ

ଵ
 donc 𝑢ଵሬሬሬሬ⃗ et 

Les deux droites ne sont pas parallèles

 

 Mais  
௫ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௫ೡమሬሬሬሬሬ⃗
=

ିଵ

ଵ
=

௬ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௬ೡమሬሬሬሬሬ⃗
=

ଽ

ିଽ
= −1

Les deux droites sont perpendiculaires.

b) 𝟓𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝟒 et  −𝟐𝒙 −

On trouve que   
௫ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௫ೠమሬሬሬሬሬ⃗
≠

௬ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௬ೠమሬሬሬሬሬ⃗
    et

Ces droites sont donc ni parallèles

c) 𝟑𝒙 − 𝒚 + 𝟏 et 𝟗𝒙 − 𝟑𝒚

Ici   
௫ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௫ೠమሬሬሬሬሬ⃗
=

௬ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௬ೠమሬሬሬሬሬ⃗
=

ଵ

ଷ
 , donc 𝑢ଵሬሬሬሬሬ⃗  et

La géométrie 
Fiche n°1 : (suite) 

Indiquez lesquelles de ces droites sont parallèles et lesquelles sont

 

Pour savoir si deux droites sont parallèles, on cherche un vecteur directeur pour chacune de ces 
. Si ces vecteurs sont colinéaires, alors les droites sont parallèles.  

perpendiculaires, on cherche un vecteur directeur
de l’autre droite. Si ces vecteurs sont colinéaires, alors 

 

 

+ 𝟐 :  
7 a pour vecteur directeur 𝑢ଵ(−1; 9) et vecteur normal  
2 a pour vecteur directeur 𝑢ଶ(9; 1) et vecteur normal  

 

et 𝑢ଶሬሬሬሬ⃗  ne sont pas colinéaires :  

parallèles. 

1 donc 𝑢ଵሬሬሬሬ⃗  et 𝑣ଶሬሬሬሬ⃗  sont colinéaires :  

perpendiculaires. 

 

𝒚 + 𝟐 : On procède comme pour la question a), 

et    
௫ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௫ೡమሬሬሬሬሬ⃗
≠

௬ೠభሬሬሬሬሬ⃗

௬ೡమሬሬሬሬሬ⃗
,  

parallèles ni perpendiculaires. 

 

+ 𝟏𝟓: On procède comme pour la question a), 

et  𝑢ଶሬሬሬሬ⃗   sont colinéaires : Les droites sont parallèles

et lesquelles sont 

pour chacune de ces 

vecteur directeur de l’une des deux 
alors les deux droites 

et vecteur normal  𝑣ଵ(1; 9). 

et vecteur normal  𝑣ଶ(1; −9). 

 

parallèles. 


